

连续作战过度劳累突发脑梗,他在ICU病房抢救27天 朱国治,我们都在等你归队!

3月28日,从宁波市第二医院传来好消息,海曙民警朱国治从重症监护病房转入普通病房。此前,他因连续作战、过度劳累,突发脑梗,在重症监护病房连续抢救了27天,目前情况已有所好转。

3月25日,宁波市委决定授予朱国治同志“宁波市优秀共产党员”称号,号召全市广大党员干部向他学习。



去年朱国治接受媒体采访。 视频截图

1

连续上班36个小时后,他说“很累,头有些痛”

今年42岁的朱国治,是海曙区公安分局江夏派出所二级警长,在他的办公桌上,电脑还开着,画面定格在海曙区公安分局的官网上。在意外来临之前,朱国治已经有两天没回家了。

3月2日凌晨,正在值班的朱国治接到一起盗窃案,经过分析、串并,发现这是一起系列盗窃案件,当天中午,朱国治就抓获了犯罪嫌疑人。在案件侦办的过程中,朱国治

感觉自己头有点疼,但他没有在意,坚守岗位,制作笔录、整理案卷资料等,一直到3月3日晚,他拖着疲惫的身体和家人说,感觉自己有些累,全身无力,脚不会动了……

随后,朱国治被紧急送往宁波市第二医院。医生诊断为脑干出血,是突发脑梗,立刻抢救,当晚经手术治疗后,他被送进了ICU病房。

“以前都是新闻里看到别的地方有民警突发脑溢

血,以为离自己很远,没想到这次就发生在自己身边。”所里民警知道了这件事,都觉得难以置信。

老朱有高血压,同事们是知道的,但有时候忙起案子来,经常忘记吃药,他们想到了就会提醒他。同事说,“年初,他还特意买了一双运动鞋,说要跟着所里的年轻人去跑马拉松,锻炼身体,想不到还没来得及穿,人就突然倒了……”

2

半途出家的“劳模神探”,同事说“他太拼了”

身为一名派出所刑警,朱国治并非科班出身。2010年10月,他从部队转业到了江夏派出所,加入刑侦组。在刑警界,32岁半途出家的朱国治是个完完全全的“后进生”,对他来说,这是一片完全陌生的领域。

南门派出所副所长朱学博说,当年他在江夏派出所时,正好和朱国治搭档。“干刑侦,如果不是警校出身,是完全没有工作思路的,连做笔录、办案流程这些最基本的东西都要从头学起,更别提审讯犯罪嫌疑人这些复杂过程了。”

有一次晚上11点多,江夏派出所接到一起当街抢劫案件,犯罪嫌疑人共4人,都是年轻人。当值的刚好是朱学博和朱国治,根据受害人的描述,正在巡逻的朱国治很快就锁定了一名年轻男子,并将他带回所里询问。朱国治发现男子身上有一张房卡,于是,顺藤摸瓜在某宾

馆内抓获了另外两名犯罪嫌疑人。起初,3名犯罪嫌疑人拒不交代,朱国治就晓之以理、动之以情,从凌晨1点和他们聊到了凌晨3点,最后3名小年轻哭着承认自己的犯罪事实,朱国治还得知最后一名犯罪嫌疑人带着赃物逃到了三门县。

为了尽快将嫌疑人捉拿归案,第二天下午,朱国治就跟同事驱车赶往三门县,在村道上与嫌疑人所在车辆擦肩而过,眼尖的朱国治一眼就认出了坐在副驾驶座上的犯罪嫌疑人,并最终成功拦截,将人抓获,此时已经是晚上11点多。

从这件事中可以看出朱国治从骨子里透出的那种刑侦民警的坚韧和执着。凭借着一股钻劲,他不断学习和实践,不论是法律法规,还是办案技巧,只要有空他就会拿起书研究,不懂就问。仅用了半年的时间,朱国治完成了从军人到

刑警的蜕变。

不论是在侦办重大疑难案件、摸排线索、缉捕嫌犯,还是在上级公安机关组织的各类专项行动中,朱国治总是冲锋在前,大家都叫他“劳模”。

“案子到我手里,请放心。”这是朱国治最常说的一句话。为了兑现自己的承诺,他一年平均侦破案件百余起。“他工作一直很拼,家里有事从来不说,连他妻子生二胎,我们也是2年后才知道的。”老同事华恺说,那几年,他和朱国治都在刑侦组,江夏派出所地处商贸业繁华的天一商圈,侵财类案件特别多,值班、加班、出差是家常便饭,组里的兄弟们碰上家里有事,请个假很正常,可老朱从来没请过假。直到有一次周末临时加班,他说孩子在家没人管,只好把2岁大的小儿子带来所里,大家这才知道他有了二胎。

3

顺利度过两次危险期,大家喊话“再加把劲”

“老朱,你平时累坏了吧?没事,好好歇歇!但千万不要贪睡,我们还等着你醒来,我们还等着你带我们一起破案呢……”近一个月来,重症监护室的病房外,一拨又一拨的同事闻讯后,来为朱国治加油打气。

同事们还自发组织了捐款活动。“老朱家里有两个尚在念书的孩子,经济负担比

较重,希望我们的一点心意,能为他的家庭减少些负担,我们相信他一定会归队的!”

或许是收到了大家的鼓励,朱国治一次又一次挺了过来。“奇迹!”朱国治的主治医生说,当天晚上送医院的时候,其实情况就不乐观了,脑干出血,是极其危险的,当时医生让家属做好心理准备,病人很可能会倒在手术台上。

好在朱国治扛了过来。

接下来就看术后恢复情况,这关是最难的,很多并发症会在这期间发生。有着军人铁一般的意志力,朱国治再次扛了过来。3月28日,好消息再次传来,朱国治目前已度过危险期,恢复还算不错,从重症监护室转入了普通病房。

张贻富 段晓鹏

战疫先锋榜

“多点人文关怀,让群众的心暖一点……”

“执行任务时,一定要注意态度,多一点人文关怀,多科普疫情知识……”每次给所里警员布置任务时,奉化江口派出所所长马伟军总免不了要多“唠叨”几句。这是他在抗疫中感悟到的——多点人文关怀,群众的心能暖一点,工作也会更顺畅一点。

马伟军今年52岁,从警已有31个年头,去年5月调任江口派出所。正月初一接到通知后,马伟军就以所为家,开始指挥战“疫”。

在疫情防控期间,马伟军走遍江口27个村,接触过各方人员,倾听他们的酸甜苦辣,也处理过个别群众情绪失控不愿隔离的事情。他深知在这样的“大考”面前,做通做透群众思想工作的重要性。

1月底,江口出现一例输入性确诊病例,不少密切接触者需要被隔离观察。个别当事人情绪激动,甚至出现了对抗的苗头。正忙于排查工作的马伟军立即组织警力赶到现场。“将心比心嘛!你只要耐心劝说、解释,科普到位,多数人是会理解及配合的。还有一些人呢,有着各种实际困难,我们承诺会尽力帮忙解决,他们也就会安心了。”他说。

对群众暖一点,对长期奋战在一线的同事更不能少了人文关怀。隔离点工作风险高,负责驻点的民警和辅警长时间不能回家。马伟军看在眼里记在心里,趁着前去检查工作的时候,他自掏腰包为驻守人员送上水果礼包,同时又“兼职”心理医生,和他们谈天说地,缓解心理压力。碰到家里有困难的,他也会出手帮上一把,让一线人员无后顾之忧,全身心投入疫情防控工作。

如今,企业复工复产顺利推进,马伟军从“跑村”变成了“跑企业”。有企业开工缺少防护口罩,他立即帮忙联系街道,“借”来数百个口罩应急;有企业员工申请不了“甬行码”,他立即安排专人上门服务办理“甬行证”……

“派出所工作一定要围绕群众来开展,只有走进群众心里,了解他们的需求,用群众所思所想来指导具体工作,才能把工作做得接地气。”马伟军说。

张贻富 应伟健



马伟军在处理村镇卡口交通问题 通讯员供图